

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Переваловой Елены Владимировны на тему  
«Система консервативных ценностей в отечественной периодике:  
М.Н. Катков и его издания (вторая половина 1850-х – 1880-е гг.)»,  
представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук  
по специальности 5.9.9 – Медиакоммуникации и журналистика**

Тему диссертационного исследования Е.В. Переваловой отличает своевременность и актуальность: обращение к научному анализу историко-культурного наследия отечественной периодики и сопоставление исторического опыта с контекстом тех идей, что фигурируют в медийной продукции современного мультимедийного и полиплатформенного медиапространства, демонстрирует, что в современном медиапространстве идея сохранения аксиологических ценностей, присущих российской нации, прослеживается далеко не всегда. Фактически данное диссертационное исследование ставит вопрос о необходимости более глубокого подхода к методикам в сфере журналистского образования при подготовке новых профессиональных кадров. Несмотря на масштабные технологические изменения в информационном поле и освоение цифровых технологий современными медиапрофи, журналистика сохраняет свой статус особого социального института, активно взаимодействующего с широкими социальными слоями, чья основная задача состоит в формировании критического мышления при оценке происходящих событий с опорой на национальные духовно-нравственные ценности.

Автореферат диссертации полно отражает содержание работы. Объект, предмет, цель, задачи, гипотеза и положения, выносимые на защиту, дают четкое представление о логике проведенного исследования. Заслуживает уважения многоаспектность проведенного исследования, обоснованность представленных в нем исторических фактов. Автор диссертации показывает, что консервативные ценности – открытая функционирующая система, чуткая к изменениям состояния общества.

На наш взгляд, особый интерес представляет пятая глава «Механизмы реализации консервативных ценностей: взаимодействие М.Н. Каткова с представителями власти», в которой анализируется степень участия М.Н. Каткова в государственной деятельности с акцентом на реализацию системы консервативных ценностей, рассматриваются выступления «Московских ведомостей» и «Русского вестника» по вопросам национальной политики государства, о необходимости реформирования системы образования, о целях «охранительной политики» представителей власти.

Таким образом, структура диссертации отражает последовательную и полную программу М.Н. Каткова и как журналиста и редактора, и как бескомпромиссного государственника, представляя широкомасштабный план деятельности на современном этапе - с учетом вызовов времени. Результаты исследования могут быть востребованы современными СМИ, ориентированными на политику государства, в качестве направления для деятельности в непростой ситуации противостояния оппозиционному дискурсу, представляемому либералами-западниками. Это «вечная проблема» российской гуманитарной сферы, что очень точно и продуманно показано автором диссертационного исследования.

Нельзя не отметить объемную теоретико-методологическую базу представленной работы, внушительный объем общетеоретических и исторических источников, которые легли в основу исследования. При этом автору удалось привнести в научный дискурс новые аспекты, ввести в научный оборот множество архивных источников, представив проблематику в ракурсе современных политических вызовов. Необходимо отметить и значительное количество публикаций автора по теме работы, выдвинутых в качестве апробации представленной диссертации.

Анализ текста реферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Перваловой Елены Владимировны на тему «Система консервативных ценностей в отечественной периодике: М.Н. Катков и его издания (вторая половина 1850-х – 1880-е гг.)» является завершенным исследованием и соответствует требованиям

ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям согласно п.п. 9-11, 13,14 положения Правительста РФ от 24 сентября 2013 г. № 843 (в редакции от 11.09.2021), а автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9 – Медиакоммуникации и журналистика.

Кандидат филологических наук, доцент, (05.25.04 Книговедение)

главный редактор журнала

«Известия высших учебных заведений.

Проблемы полиграфии и издательского  
дела»

И.Л. Шурыгина



2023 г.

ПОДПИСЬ Шурыгина И.Л. заверяю

ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ  
ПОГОРЕЛОВА

Контактные данные:

Адрес: 107023, г. Москва,

ул. Б. Семеновская, д.38.

Тел. 7(495) 223-05-23

E-mail: levshurygina@ya.ru

Web-сайт места работы: <https://printing-publishing.mospolytech.ru/>

Против включения моих персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации и их дальнейшей обработки, не возражаю.